

I N F O R M I L O

HANÁ – JESENÍKY

Červen 1952

č. 21

Letní kursy esperanta

Během letošních prázdnin se budou konati opět tradiční letní kursy esperanta v Doksech u Máchova jezera i v Rožnově p.R.

14-ti denní kursy v Rožnově, pořádané Svazem esperantistů ČSR, kraj Ostrava, za spolupráce ostravského Junulara začínají 12.července 1952. Budou mít oddělení pro začátečníky, pro pokročilé i přípravný kurs pro kandidáty učitelství esperanta. Pobyt se stravou a kursovným činí při společném ubytování 1.500,- Kčs, při ubytování v hotelu 1.750,- až 1.800,- Kčs a při ubytování v soukromí 1.610,- až 1.680,- Kčs. V ceně je započítán též autobusový zájezd na údolní přehradu v Bystřičce. Účastníci, kteří se přihlásí nejpозději do 25.června, obdrží 50% slevu na dráze. Přihlášky se zálohou 300,- Kčs, která bude každému vyúčtována, přijímá: Marie Skařupová, Ostrava 10, pošt.přihr. VŽKG n.p.

Letní kolej esperanta v Doksech bude se konati od 27.července do 9.srpna t.r. Bude mít řadu odborných kursů: základní, pokračovací, konversační s řečnickými cvičeními, cvičný pro učitele Cseh-metodou, seminář o gramatických problémech esperanta, jeho literatuře a hnutí. Vyučování bude dopoledne, odpoledne jsou vyhrazena rekreaci na pláži Máchova jezera a vycházkám do lesa, večery společenské zábavě. Z připravovaných společenských podniků uvádíme: hudební akademii, letní karneval, benátskou noc na jezeře, táborový oheň, celodenní autokarový zájezd na Sněžku. Bližší informace v prospektu, který na požádání zašle: Letní kolej esperanta Újezdni osvětové besedy v Doksech.

V době od 10. do 23. srpna t.r. bude uskutečněna slovenská kolej esperanta v Popradě.

Program: dopoledne i odpoledne budou věnována společným výletům do Vysokých Tater, podvečery školení v semináři s odbornými přednáškami o esperantismu, esperantské literatuře, umění řečnickému, vyučování Cseh-metodou; večery jsou vyhrazeny společenské zábavě. Základní jazykové kursy nejsou na programu popradské koleje esperanta. Bližší informace rovněž v prospektu Letní koleje esperanta v Doksech.

Mladí esperantisté z Opavy uspořádají v době od 2. do 16. srpna t.r. první esperantskou letní školu v přírodě ve stanovém táboře v Údolí Moravice u Žimrovic. Bližší sdělí: Esperantský kroužek Okresní osvětové besedy v Opavě.

Z e s v ě t a .

37.světový kongres esperantistů bude se konati letošního roku v hlavním městě Norska Oslo od 2. do 9. srpna.

Dvuměsíčník „La Esperantista Laboristo“ orgán pokrokové organizace Franca Labor – Esperantista Federacio, vycházející v Paříži, možno nyní objednat prostřednictvím s. Vladimíra Slaného, Ostrava – Vítkovice, Kutuzova 29. Roční předplatné činí 40,- Kčs.

Skupina JU-KO / Junular Komunumo / v holandském Deventeru uspořádá dne 6.července 1952 „Letermateno“. Došlé zásilky budou použity pro esperantskou výstavu. Pozdravné dopisy, pohlednice, informační brožury atd. zašlete na adresu: Ab Kraaijenzank, Tjonnerstrat 62, Deventer / Nederlando /.

E S P E R A N T O V Č S R :

V neděli 8.června t.r. bude se konati krajská konference esperantistů v Brně v klubovně hotelu Passage. Začátek v 9 hod. Hlavní referát přednese místopředseda EAČSR s. Rudolf Hromada. V předvečer konference v sobotu 7. června uspořádá Esperantský klub při Komenského osvětové akademii v Brně v zrcadlovém sále hotelu Passage divadelní večer. Divadelní kolektiv „Verda Masko“ vedený s. Věrou Borskou mimo jiné předvede scénu z Ibsenova Peer Gynta.

Dne 11. května 1952 byl v Ostravě – Zábřehu v parku Milana Rottera péčí tamní Osvětové besedy – odbor esperantistů Komenský odhalen pomník na památku 360. výročí narození J. A. Komenského. Téhož dne odpoledne se konala v Ostravě – Zábřehu krajská konference esperantistů za účasti asi 80 delegátů.

Tradiční pout' na pohraniční horu Čantory na Těšínsku uspořádají esperantisté ostravského kraje v neděli 22.června 1952. Kroužek esperantistů ZK ROH n.p. Železářny V. K.Molotova v Třinci připravuje na sobotu 21.června pro účastníky zájezdu přátelský večer a postará se o jejich ubytování. Olomoucké

esperantské kroužky uspořádají hromadnou výpravu, které bude poskytnuta podle počtu účastníků 25 až 33% sleva na dráze. Přihlášky samideánů z olomouckého kraje přijímá: s. Dr. Vladimír Mohapl, Olomouc 4, tř. Svornosti 4.

Esperantský kroužek ZK ROH stanice ČSD v Hradci Králové pořádá seminář přednášek o esperantu s tímto programem: 11.5.1952 – s. Rudolf Hromada: Zajímavosti esperantské mluvnice, 25.5.1952 – s. PhDr. Augustín Pitlík: Dějiny myšlenky mezinárodního jazyka a vývoj esperanta od r. 1887, 8.června – s. prof. Josef Kožený: Esperanto s hlediska marxleninského názoru na jazykovědu a s. prof. Miloš Lukáš: Esperanto ve službách lidově demokratické republiky. Přednášky se konají od 10 hod. v kulturní místnosti nádraží v Hradci Králové.

Ostravští esperantisté se letos zúčastnili májového průvodu na oslavu svátku Práce jako celek s vlastní českoesperantskou standardou.

Zprávy z olomouckého kraje

Seminář esperanta v Olomouci byl zakončen dne 6.dubna t.r. přednáškou s. Ing. Krajice z Českých Budějovic „O metodách vyučování esperanta“. Zúčastnilo se jí 32 posluchačů, z toho 17 mimoolomouckých. Na předchozí čtvrté lekci / 30.3. přednáška s. R. Hromady / účast 49 posluchačů a mnoho mimoolomouckých.

Na pracovní poradě esperantistů olomouckého kraje dne 30.března 1952 byl schválen prozatímní krajský výbor EAČSR sestávající z 5 členů výboru E – kroužku při OOB v Olomouci, který vykonává funkci krajského důvěrníka, zástupců esperantistů z jednotlivých okresů olomouckého kraje a zvolených referentů pro propagaci, mládež a závodní kluby.

V neděli 20.července t.r. hodláme opět uspořádati celokrajový zájezd do Rožnova p.R. u příležitosti tamních letních kursů esperanta. Bližší informace a program zájezdu bude oznámen zvláštním oběžníkem. Předběžné přihlášky přijímá: s. Jaroslav Karhan, Olomouc, Na Hradě 2.

Na slavnostní schůzi dne 15.května t.r. vzpomněli olomoučtí samideáni 5. kongresu čsl. Esperantistů, který se konal před dvaceti lety ve dnech 14.-15.května 1952 v Olomouci. Při tomto sjezdu byl v městských sadech zasazen strom „Esperanto-arbo“, odhalen esperantský pomník a přilehlá ulice pojmenována jménem Dr. Zamenhofa.

Jarní kurs esperanta pořádaný Okresní osvětovou besedou v Olomouci se skončil počátkem dubna t.r. Pro dostatečný počet dalších zájemců byl vyjimečně ihned započat další kurs s 12 přihlášenými účastníky. Vede opět s. Jarmarová.

Schůzky olomouckého junulara se konají každé úterý o 18 hod. v parku u esperantského pomníku.

Olomoučtí esperantisté kromě brigád, k nimž se zavázali v organisacích strany a na pracovištích přijali jako kolektivní závazek přispět svou prací na budování krajské zoologické zahrady na Sv.Kopečku. První osmičlenná brigáda se zúčastnila slavnostního zahájení v neděli 4.května. Další brigády byly vyslány 18.května a 1.června.

Krajské museum v Olomouci přijalo návrh esperantského kroužku při OOB na zřízení zvláštního oddělení vyhrazeného dokumentům o činnosti esperantistů olomouckého kraje. První kolekce, která byla předána museu dne 24.dubna 1952, obsahuje zejména tisky MEP / Moraviaj Esperanto Pioniroj /.

Na četné dotazy odpovídáme: členský příspěvek pro EAČSR činí letos 50 Kčs / junularo 30,- Kčs /. Není v tom však započítán příspěvek pro místní skupiny. Členové olomouckých kroužků, pokud si přejí být organisováni ve Svazu esperantistů ČSR platí proto 70,- Kčs. Samotný příspěvek pro olomoucké esperantské kroužky činí jako dříve 20,- Kčs. Dlužné příspěvky vyrovnejte co nejdříve pošt. spořitelnou na účet č. M-120.051 / Esperantista societo en Olomouc /.

o-o-O-o-o

Vydal: Esperantský kroužek při Okresní osvětové besedě v Olomouci ve spolupráci s Esperantským kroužkem ZK ROH n.p. ČSD v Olomouci.